
Pour le traitement « antidérapant » des surfaces en 
grès cérame et céramique, granit et autres pierres 
siliceuses pour lesquelles une adhérence accrue est 
requise.
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 MATÉRIAUX

GRÈS CÉRAME, CÉRAMIQUE, GRANIT, PIERRES SILICEUSES
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 DOMAINES D’APPLICATION
•	 Pour réduire le risque de glissade sur les sols en grès cérame installés dans des environnements extérieurs, dans les zones 

de piscine ou là où il y a de l'eau stagnante.
•	 Pour intervenir sur les erreurs de conception où un matériau a été installé avec un coefficient de frottement non adapté à 

l'environnement d'utilisation.  
•	 Sur les petites surfaces où l'on marche pieds nus comme les receveurs de douche, les baignoires, les espaces spa, pour 

réduire le glissement.
•	 Sur des surfaces extérieures telles que des escaliers ou des seuils en granit ou en pierre siliceuse, où des situations 

glissantes surviennent en raison de la pluie ou de l'humidité.
•	 Le traitement peut être effectué sur des zones limitées d'une surface, où il existe un risque plus élevé de glissade, par 

exemple dans les entrées des lieux publics et les escaliers.  

CARACTÉRISTIQUES ET AVANTAGES

•	 Augmente le coefficient de frottement de la surface
•	 Non filmogène, ne laisse aucun résidu
•	 Produit à usage professionnel
•	 Agit rapidement
•	 Ne modifie pas l’aspect du matériau
•	 Idéal pour les pierres siliceuses avec une finition 

polie ou non polie telles que le granit, le gneiss etc…

un tampon blanc et laisser agir pendant le temps de contact déterminé, en 
gardant toujours la surface humide. Aspirer ensuite avec un aspirateur de 
liquides ou retirer les résidus avec un chiffon ou une serpillière. 
Rincer abondamment à l’eau et passez à la zone suivante. Pour obtenir 
un résultat globalement uniforme, il est important de toujours maintenir 
le même temps d’action et la même méthode d’application sur toutes les 
zones d’intervention.
À la fin, un lavage neutralisant est recommandé avec CLEANER PRO (dilué 
1:200 à savoir 25 ml dans 5 litres d'eau) et un tampon blanc sur toute la 
surface traitée.
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 AVERTISSEMENTS
Le traitement pourrait réduire le niveau de brillance de la surface : si utilisé 
avec des temps de contact inadéquats, il pourrait entraîner une perte de ton 
du matériau. Utiliser le produit à des températures de surface comprises 
entre 10 et 30°C. Éviter d’effectuer le traitement pendant les heures où la 
surface est directement exposée au soleil. Le produit attaque le verre. 
Selon des tests internes, le grès cérame avec une finition brillante ou 
polie ne convient pas au traitement antidérapant car le résultat peut être 
inefficace et non homogène. 
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 INSTRUCTIONS
MODE D’EMPLOI :
Produit prêt à l’emploi
1. Détermination du temps de contact
Compte tenu de la diversité des matériaux, il est nécessaire de déterminer 
le temps de contact le plus adapté en effectuant un essai préalable sur 
un carreau non posé ou sur une zone limitée et cachée. Protéger les 
matériaux adjacents ou les zones qui ne sont pas soumises au traitement. 
PROGRIP agit après seulement une minute. Ce n'est qu'après avoir testé le 
temps de 1 minute, si jugé insuffisant, qu'il est possible d'effectuer le test 
avec des temps de contact progressivement plus longs.
2. Préparation de la surface
Préparer la surface au traitement avec un lavage adapté au type de 
saleté présente sur la surface (par exemple DETERDEK PRO en cas 
d'incrustations calcaires ou de ciment, ou PS87 PRO en cas de saletés 
organiques ou de patines causées par un entretien incorrect). Pour 
faciliter les phases d'application, diviser la surface à traiter en petites 
zones de 1 à 3 m2, en prenant soin de marquer le périmètre de la zone 
au niveau des joints.
3. Application
Sur une surface sèche et propre, étaler PROGRIP avec un molleton ou 

1 litre

PROGRIPPROGRIP
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 CARACTÉRISTIQUES
Mélange de sels inorganiques et d'agents mouillants (pH : 4 densité : 1,01 kg/L) pour le traitement antidérapant professionnel des 
surfaces en grès cérame, céramique, granit et pierre siliceuse. Produit par une société certifiée ISO 9001 et ISO 14001.

OUTILS POUR L’APPLICATION

Les outils peuvent être nettoyés à l'eau
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MOLLETONASPIRATEURS DE 
LIQUIDES
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ESSAIS TECHNIQUES
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Des mesures de glissance effectuées sur différentes 
surfaces en grès cérame, céramique et granit avant et 
après traitement. Après traitement avec PROGRIP, la 
valeur du coefficient de frottement augmente.

Les normes utilisées sont:

Méthode européenne UNI EN 16165 pour la résistance au 
glissement des surfaces praticables, basée sur l'utilisation 
d'un pendule. Selon l’organisme HSE (Health and Safety 
Executive) au Royaume-Uni, la valeur minimale pour 
considérer une surface comme sûre pour les applications 
extérieures est de 36+ PTV.

Méthode italienne BCRA réalisée avec l'instrument FSC 
2000 PRINT ou l'instrument TORTUS.
Le coefficient de frottement dynamique est satisfaisant 
avec des valeurs supérieures à 0,40.

Méthode espagnole UNE ENV 12633 basée sur l'utilisation 
d'un pendule. La classification prévoit quatre classes 
selon l'usage prévu. PROGRIP a été testé pour obtenir des 
coefficients de frottement satisfaisants pour la classe 2 (RD 
entre 35 et 45) requise pour les zones intérieures humides 
(telles que les entrées, les salles de bains, les cuisines) 
avec une pente inférieure à 6 % ou les zones intérieures 
sèches avec une pente supérieure à 6 % et la classe 3 (RD 
supérieur à 45) pour les zones extérieures, les piscines, les 
douches ou toute zone où il est probable que l'on marche 
pieds nus ou que la surface soit constamment mouillée.

Les mesures du coefficient de frottement effectuées sont à 
considérer comme purement indicatives et dépendent de 
différentes variables, dont entre autres, le type de surface, 
le temps de contact, l'instrument utilisé et l'opérateur.

Image représentative du pendule

Outil TORTUS



PROGRIP réagit avec le matériau en créant des micro-abrasions qui augmentent la rugosité de la surface, 
en améliorant ainsi le frottement. 
Un sol peut devenir glissant lorsqu’il y a une perte d’adhérence entre le pied (chaussé ou nu) et la 
surface. Ce phénomène est particulièrement évident dans des conditions humides, où le pied peut glisser 
sur le film d’eau recouvrant la surface. 
Grâce au traitement PROGRIP, l'eau s'écoule plus facilement sur le sol, en augmentant considérablement 
la résistance au glissement.
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ACTION DU PRODUIT

PROGRIPPROGRIP

MESURES PRISES SUR UN SOL MOUILLÉ 
AVEC TALON EN CAOUTCHOUC

COEFFICIENT
FROTTEMENT
NON TRAITÉ

COEFFICIENT 
FROTTEMENT TRAITÉ
AVEC PROGRIP

Grès cérame naturel pour intérieurs effet béton 0,39 TORTUS 0,50 TORTUS

Grès cérame finition lisse et naturelle  
pour intérieurs effet pierre 0,37 FSC 2000 PRINT 0,72 FSC 2000 PRINT

Grès cérame émaillé effet bois 25+ PTV PENDOLO 36+ PTV PENDOLO

Grès cérame émaillé effet bois 21 (Classe 1) 47 (Classe 3)

Les mesures de coefficient de frottement effectuées doivent être considérées comme purement indicatives et dépendent de 
différentes variables dont le type de surface, le temps de contact, l'instrument utilisé et l'opérateur.

Surface non traitée.
Glissante dans des conditions d’humidité.

Surface traitée avec PROGRIP :
la rugosité de la surface augmente, l'eau 
s'écoule plus facilement. La résistance au 
glissement est augmentée.
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 CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

COMPOSITION Mélange de sels inorganiques et d'agents 
mouillants

ASPECT Liquide transparent jaunâtre

ODEUR caractéristique

DENSITÉ 1,01 kg/L

pH 4

TEMPÉRATURES DE STOCKAGE De 5° à 30°C

TEMPÉRATURES D'APPLICATION De 10° à 30°C

COV (composés organiques volatils)
(Directive 1999/13/EC) 15,05 g/L (1,49%)

RENDEMENT (1 litre)

8-10 m2

Les rendements sont indicatifs

Garder hors de la portée des enfants. Après utilisation, éliminer dans le respect de l’environnement.
Le produit n’est pas classé comme dangereux aux termes du Règlement 1272/2008 (CLP) et 
amendements successifs. Pour plus d’informations sur la sécurité, se reporter à la fiche des données 
de sécurité disponible sur le site www.filasolutions.com et lire attentivement l’étiquette du produit.
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 CONSEILS DE SÉCURITÉ

RÉV. 00 - 19/09/2025
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FILA Solutions S.p.A. SB
Via Garibaldi, 58 - 35018
San Martino di Lupari (PD) - ITALIE
Tél. +39 049 9467300
Adresse mail info@filasolutions.com

Ces informations sont le résultat de nos connaissances techniques les plus récentes, appuyées par des recherches continues et 
des tests en laboratoire. Cependant, en raison de facteurs indépendants de notre volonté, les suggestions fournies nécessitent 
toujours une vérification. Il convient donc de vérifier l’adéquation du produit à l’usage prévu en consultant les fiches techniques et 
de sécurité correspondantes disponibles sur le site www.filasolutions.com. Fila décline toute responsabilité en cas d’utilisation 
incorrecte de ses produits.

FORMATS

1 litre : par carton de 12.
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 CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
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